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JAStlTCI

A Piave mint kortes­
fogás

(In.) Alis hangzott el Cippico sze­
nátor testvéri beszéde, máris meg­
született a vakmerő kortesfogás, ! 
mellyel a vérbeteg liberalizmus meg • 
kísérli az életerős és fiatal mozgat- I 
mat erőiben és érzéseiben dekom- 1 
ponálni. Megcsóválja öreg fejét a : 
szabadkőmives szellem és uton-utfé- • 
len* fülünkbe súgja a destruktiv val- ’ 
lomást: „Én nem bírom megérteni i 
ezt a könnyen felejtő bardtkozdst... 1 
Nem emlékszel a üoberdó sírjaira és 
elfeledted a Piave hulld mait?..." Így 
sugdolódzik a lélekrombolás hang- 1 
ja, megüti szivünket egy-egy kis 
elejtett hazugsággal s, hogyha a 
föleszmélt magyar lelkekben nem is 
tud elérni sikert, megpendíti a fájda­
lom húrjait ezersok magyar család­
ban, melyeknek elveszett reménye 
fáradtan bukdácsol Piave és a Do- , 
berdo között...

S azután akadnak lelkesülök, kik- I 
nek szivébe belekapott a Giovinezza ; 
hangja, de másnap már felakadnak ; 
a szabadkőmives hazugságon s úgy ' 
érzik, hogy ez a fiatal induló talán 
a magyar katonák tömegsírjai fe­
lett, a mi életünknek romjain szüle­
tett meg egy igazságtalan dicsőség 
idegen mámorában, melyre a ma­
gyar szív nem is tud feleletet adni.

Pedig a válasz rendkívül egysze­
rű. Az a Mussolini és Cippico szená­
tor, a Giovinezza s a belőle áradó 
fassiszta tetterő, a növekvő, uj és 
életre lángolt Itália nem tehet arról, 
hogy a Doberdo sziklái között, az 
Isonzo és a Piave vizében magyar 
emberek hullottak el tiz év előtt. 
Nem tehet arról, hogy egy háború 
közepén, melyet a szabadkőmives 
világuralom szerajevoi gyilkossága 
robbantott elő s amelynek bonyo­
dalmait a párisi Nagy-Oriensnek 
szadista kezei irányítottak, — énen 
a szabadkőmives megszállás alatt 
sínylődő Italia, a nagymester-Son- 
ninok Olaszországa állott elő a ret­
tentő árulással, hogy közös sírokba 
kergessen olaszokat és magyarokat.

A háborús Olaszország már meg­
szűnt. Sonnino Itáliája nem él. S 
amikor azt látjuk, hogy a trianoni 
békediktátum zöld asztalának pá­
holytagjai az olaszok kivételével 
mindenütt, ma is uralmon vannak s 
csak annak a csoportnak tűnt le az 
ideje, melyben az olaszországi mes­
terek: Sonnino, Salandra, Tittoni, 
Ferrarai, Barzilai, Orlando, Scialo- 
ja, Marconi és Crespi foglaltak he­
lyet, — úgy lehet-e keresnünk s tu­
dunk-e találni másfelé barátot, mint 
abban a krisztusilag és nemzetileg 
újjászületett országban, mely a ma­
gyarság lelki és területi szétrombo­
lok elsőnek söpörte el az útból?

A fassiszta Olaszországért nem 
lelkesedni épen olyan romlottság 
volna, mint szövetséges társat látni 
a szociáldemokrata Bécsben, mely 
’»ég a magyar nemzet kommunista­
gyilkosait és szélnek röpíti.

A fel-felbukkanó szabadkőmives 
Propaganda, mely most az olasz­
magyar barátság vértjére lövöldözi 
a maga kis büzbombáit, rendkívül 

hasonlít a Rothenstein Móricok par- [ 
lamenti tüntetéséhez. Az előbbi min­
denesetre veszedelmesebb, mert 
alattomos és sötétben destruáló. 
Olyan, mint az a fekete lelkiismeret, 
mely Princip revolverétől Clemen­
ceau tollhegyéig s Wilson „pacifiz­
mus“' •atol a Trotzkijok gyilkos őrü-

Kun Béla nemcsak Magyarországot, hanem Itáliát 
és Ausztriát is forradalmositani akarta

Budapesten letartóztatták Kun Béla három cinkostársát — A magyar ügyészség gyilkosság 
büntette miatt kéri a hírhedt kommunistavezér kiadását — Kéri-Krámer Pálnak is szerepe 

van Kun Béla nagyarányú akciójában
(A Hajduföld tudósitójától.) Óriási 

eréllyel folyik a rendőrségi nyomo­
zás a letartóztatott szovjetvezér, 
Kun Béla újabb akciójával kapcso­
latban. Már az eddigi adatok is min­
den kétséget kizáró módon bizonyít­
ják, hogy

Kun Béla mostani akciója az 
1919 óta történt kommunista kí­
sérletek közül a legveszedelme­

sebbnek látszik 
és korántsem szorítkozott csupán 
Magyarország területére, mint aho­
gyan eleinte hitték a vizsgálat bi­
zonytalan adataiból.

Most már egész világosan meg­
állapítható, hogy Kun Béla nemcsak 
azért volt Bécsben, hogy onnan más 
országok kommunista zavargásait 
előkészítse, hanem gondja volt arra 
is, hogy

a tavalyi júliusi forradalom ret- 
tenetcsségei megismétlődjenek 

az osztrák fővárosban.
Zavart, forrongást, pusztítást készí­
tett elő Bécs számára is Kun Béla; 
azt akarta, hogy a kommunista kon­
gresszus, amelyet Bécsbe tervezett, 
olyan csattanóval végződjék, hogy 
az egész világ felfigyeljen rája és a 
kommunista eszme propagálásában, 
mint messzeható szó hangozzék el. 
Úgy tervezték, hogy a kongresz- 
szusra

3000 -4000 kommunistát gyűjte­
nek össze Bécsbe és ezzel a te­
kintélyes tömeggel megtámad­
ják majd a középületeket és 

közintézményeket, 
behatolnak a polgárok házaiba, szó­
rakozóhelyeire stb.

Kun Béla nagy pénzösszeggel ér­
kezett Bécsbe és bárha még nem le­
hetett megállapítani, hogy hol rej­
tette el a szovjetpénzt és kinek, mi­
lyen célra mennyit adott már belőle: 
bizonyos, hogy Bécs és egész Ausz­
tria rettenetes zavargásoknak lettek 
volna kitéve, ha idejekorán le néni 
tartóztatják a volt népbiztost, aki 
még most is „volt diktátor -nak 
mondja magát.

Kun Béla és társai tehát szeles 
hálózatot akartak kiépíteni nemcsak 
Magyarországra, hanem több kül­
földi államra is. Igen valószínűnek 
látszik az, amit néhány külföldi lap 
is hangoztat, hogy

a milánói merényletet tisztán 
ennek tulajdonítják.

A Victor Emmanuel király elleti e‘" 
követett merénylet elkövetőinek 

létéig úgy rázta össze a kivénhedt 
világot, hogy a mi országunk, lel­
künk és reménységünk is darabokra 
tört el.

Örüljünk tehát és higyjünk a re­
ménysugárnak, mely megtört a Pi­
ave vizcseppjein és szivárványt ve-
tit a Doberdo fölé: szeressük azt a

közvetlen összeköttetésük volt Kun •’ 
Bélával. Az egész Európára szóló 
akció első kirobbanása volt a milá­
nói merénylet, amellyel halálos csa­
pást akartak mérni Mussolinire, aki 
a legélesebben áll szemben velük.

j A vizsgálat adatai azt is kimutat- 
; ják, hogy

Kéri-Krámer Pálnak is szerepe 
van a mostani akcióban.

Kéri azóta, hogy Kun Béla Bécsben 
van: maga is több napot töltött 
Bécsben. Bebizonyosodott az is, 
hogy Kéri Pálnak aktív része volt a 

; tavalyi bécsi’ forradalomban.
A MAGYAR ÜGYÉSZSÉG KÉRI 

KUN BÉLA KIADÁSÁT
Kun Béla letartóztatásával kap­

csolatban a magyar ügyészség is 
megtette a szükséges intézkedése­
ket, sőt Sztrache Gusztáv főügyész, 
a budapesti kir. ügyészség elnöke 
tegnap a következő hivatalos köz­
lést adta ki:

„A budapesti királyi ügyészség a 
Bécsben elfogott Kun Béla kiada­
tása iránt Effinov Grigor, Juckel- 
sohn Isay ukrán katonatisztek és 
Mildner Ferenc tüzérkapitány meg- 
öletése miatt a budapesti királyi

A nyolcórás munkaidő törvényhozás 
utján való biztositását Ígérte 

Vass miniszter
Általánosságban elfogadták a

Budapest, május 2. A képviselő- i 
ház szerdai ülésén az elnök közölte, i 
hogy a bulgár követ kormánya ne­
vében köszönetét fejezte ki a képVi- | 
selőház részvétéért. Ezután VűS'S 
József népjóléti miniszter ismertette | 
programmjának irányelveit. A múlt , 
esztendővel szemben

10 millió pengővel nagyobb a 1 
tárca bruttó kiadási tétele.

Ezt az összeget a szegénysegélye­
zés címén iktatták be. Nagyobb a 
dotáció a gyermekvédelem, valamint 
az egészségügyi intézmények rova­
tánál. A feladat itt két részre osz­
lik, az egyik a szociálpolitika, a má­
sik a magyar nép egészségügyi vé­
delme. Ha e két célt sikerül végre­
hajtani, úgy az ország teljesen 
rendbejön. A lehetőséghez képest 
egészségügyi intézményeket állít fel. 
Bejeit::*', hogy

a koron ny foglalkozni kivan a

segitő kezet, mely a Tagliamento 
felett átér a magyarok szivéig s a 
Giovinezzának lendülő ritmusát ott 

, olvasztja belé a magyar Himnusz­
nak fájdalmas hangjaiba, ahol az 
Isonzo hullámverése alatt ezren és 
ezren álmodoznak a magyar lassiz- 
mus megszületéséről.

büntetőtörvényszéknél a mai napon 
indítványt terjesztett elő. A büntető­
törvényszék az indítvány alapján 
táviratban fordult a bécsi büntető­
törvényszékhez, amelyben Kun Béla 
fogvatartását azzal az értesítéssel 
kérte, hogy az, elfogató paranccsal 
felszerelt kiadatási megkeresést pos­
tán küldi.“
LETARTÓZTATÁSOK MAGYAR- 

ORSZÁGON
Budapest, május 2. Schweinitzer 

rendőrtanácsos, a rendőrség politi­
kai osztályvezetője visszaérkezett 
bécsi útjáról és jelentést tett Bez- 
zegh Huszágh Miklós főkapitánynak. 
Kiszivárgott hírek szerint a rendőr­
tanácsos, aki jól ismeri a szovjet tit­
kos írásainak kulcsát, megszerezte 
azt a listát, amelyen fel vannak tün­
tetve azok, akik Kun Bélával össze­
köttetésben állottak. Magyarorszá­
gon még a tegnap esti órákban ebből 
az ügyből kifolyólag két férfit és 
egy nőt állítottak elő a rendőrségen. 
A tegnap este előállított kommunis­
ták bevallották ma délelőtti kihall­
gatásuk során, hogy összeköttetés­
ben állottak Kun Bélával, de minden 
további felvilágosítást megtagadtak.

népjóléti tárca költségvetését
8 órás munkanapok kérdésével 
és az erről törvényjavaslatot 
szeretné még ebben az évben 

előterjeszteni.
Rámutat arra, hogy a kormány rög­
tön nem tud segíteni, de az a tudat 
hajtja, hogy minél több lehetőséget 
teremtsen a segítés módjának és 
ehhez kérte a Ház támogatását. 
(Éljenzés és taps.)

Ezután Ernszt Sándor ismertette 
a tárca költségvetési adatait.

Bródi Ernő a tárca költségvetésé­
be felvett összeget kevesli.

Kray István báró szükségesnek 
tartja az állami lakásépítő akció to­
vábbfolytatását. A költségvetést el­
fogadja.

Propper Sándor a miniszter tnun- 
kaprogrammja' kevésnek és tulsze- 
rénynek tartja. /. miniszter a 8 órai 
munkaidő ratifikálásával már elké-
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sett, mert a 8 órai munkaidőt rövide­
sen a

heti 42 órás munkaidő érdekében 
Indított mozgalom lógja követni.

A munkásbiztositási ügy rendezését 
nem tartja kielégítőnek. A munkás- 
biztositási ügyet pártpolitikai szem­
pontok szerint vezeti. A munkásbiz- 
tositó elnöke, Huszár Károly expo­
nált politikus.

Vass miniszter: Bokányi milyen . 
politikus volt?

Propper: Szociáldemokrata! i
Vass: Ezzel csak azt akartam 

mondani, hogy nincsen joga rekri- 
minálni.

Haller: A tisztviselők 90%-a a 
szociáldemokrata pártból került ki.

Propper: Most pedig a keresz- 
tényszociálisták közül.

Vass népjóléti miniszter: Ha ezt 
képviselő ur nem bizonyítja he, ak­
kor 

gondoljon arra a kifejezésre, amit i 
itt nem használhatok.

Peyer Károly: A betegeket asze­
rint bírálják el, hogy zsidók-e vagy 
nem. (Tiltakozás a jobboldalon és a 
középen.)

Ernszt Sándor: Mese ez kérem.
Propper a költségvetést nem fo­

gadta el.
Haller István visszautasította 

Proppernek azt az állítását, hogy 
pártpolitikai szempontok érvénye^ 
nyesülnek a munkásbiztositó pénz­
tárnál. Hangsúlyozta ezután, hogy 

erősebb szociálpolitikát kell kö­
vetni, mint a múltban.

Az egészségügyi szociális problé­
mák megoldása a népjóléti minisz­
térium feladata. A minisztérium ne­
vét szociális és egészségügyi mi­
nisztériumra kellene átváltoztatni. 
Az egykerendszer elleni küzdelemnek 
törvényhozás utján való rendezése 
nem sok eredménnyel kecsegtet. Ez 
elsősorban erkölcsi kérdés, amely­
ben a vallásfelekezetnek van nagy 
szerepe. Utalt arra, hogy a falun 
sokkal nagyobb a gyermekhalandó- ■ 
ság, pedig ott egészségesebb gyer­
mekek születnek. Végül az ifjúság > 
gondozásáról beszélt és felkérte a 
minisztert, >

sürgősen készítse el a gyermek- 
és ifjúságvédelmi törvényjavas­

latot.
A tárca költségvetését elfogadja.

Rothenstein Mór a munkásbizto­
sitó működését bírálta. A költségve­
tést nem fogadta el.

Hováth Mihály a bábaképzés re- I 
formját és a bábák illetményeinek. | 
felemelését sürgette. A költségve- j 
tést elfogadja. |

Esztegályos János a költségvetést 
nem fogadta el. Kétiy Anna annak a 
kijelentésére szorítkozott csupán, i 
hogy a költségvetést nem fogadja el. ' 

Vass József miniszter a felszóla- i 
lásokra válaszolva kijelenti, hogy az ' 
üzletheliységek felszabadításával 

nincs többé felhatalmazása arra, 
hogy szabályozhassa az üzletek 

felmondásának bérkérdését.
Azért, ha a panaszok valóban olyan 
nagymérvűek, mint azt állítják, 
úgy az érdekeltségek tegyenek neki 
jelentést, hogy a háztulajdonosok 
túlzásai olyan veszélyesek-e az 
egész gazdasági érdekeltségek éle­
tére. Ha ez a veszedelem csakugyan 
meg van, akkor

kénytelen volna törvényhozási 
utón felhatalmazást kérni a be­

avatkozásra.
Nem hiszi azonban, hogy a túlzások 
száma ily nagymérvű volna. A rok­
kantak nyugdijának ügyében kije­
lentette, hogy mihelyt meglesz a le­
hetősége, hogy 50%-os rokkantak 
járulékát, valamint a hadiözvegyek­
és árvák illetményeit rendezze, ak­
kor az eddigi összes erre vonatkozó 

rendeleteket törvényjavaslat formá­
jában terjeszti a Ház elé. A vidéki 
orvosok bajaival foglalkozva meg­
állapítja, hogy ez égető kérdés. Re­
méli, hogy az, agrárbiztosítási tör­
vénnyel kapcsolatosan újból szabá­
lyozzák az orvosi körzeteket és ek­

Tizenkétévi fegyházat kapott, mert három 
késszurással megölte egykori kedvesét

(A Hajduföld tudósítójától.) Hirt 
adott annak idején a Hajduföld arról, 
hogy Hunyadi László miskolci labo­
ráns az utcán meggyilkota a vele 
vadházasságban élő Váradi Rozáliát. 
Hunyadi már régóta együtt élt Vá- | 
radi Rozáliával és már gyermekük 
is született. De Hunyadi idők folytán 
kezdte elhanyagolni kedvesét, aki 
pedig követelte, hogy vegye őt fe­
leségül. Hunyadi azonban hallani 
sem akart erről a házasságról, sőt 
több ízben megfenyegette Váradi 
Rozáliát, hogy meg fogja ölni, ha 
még ezután is zaklatni fogja. A múlt , 
év őszén Miskolc legforgalmasabb

Vasárnap délután, az Arany Bika ’ lök mindegyike jól beleélte magát 
üvegtermében folyt le a MANSz ; nehéz feladatába, amikor mély ma­
iparos szakosztályának dalestélye, i gyáros érzéssel, magyaros tempera- 
Az Arany Bika kávéház üvegterme i mentummal és jóizü humorral, pá- 
szinültig megtelt válogatott közön- ' ratlan ritmusérzéssel mindenkit meg- 
séggel. A műsoros délután egyes- , nevettettek és mindenkinek könnyet 
számait, amelynek célja a régi jó ; csaltak a szemébe. A hangulatképet 
magyar nóták felelevenítése volt, : egyébként Szakmáry Irénke, az 
Petrán Ede szavalata nyitotta meg, ! iparos szakosztály páratlan buzgal- 
aki a magyar dalról szóló prológot j mu titkára szerkesztette meg sze- 
adta elő nagy hatással. Utána Stre- ■ lencsés kezekkel és Balogh Manci, 
belovszky Babi szavalt és kedves : Barna György, Gombos Böske, Gö- 
hangjával és bátor fellépésével nagy i möri Bandi, Kelemen Gézáné, Kiss 
hatást ért el. Gömöri Bandi és Sze- Zoltán, Kováts Gyula, Magyar 
keres Kálmán hegedű duettje meleg i György, Molnár József, Nágel Hen- 
tónusával nagy sikert aratott, vala- rikné, Seibel Ica, Sidó Zoltán, Stre- 
mint Timáry Mária kitűnő énekszá- • belovszky Lajos, özv. 1 yranné, 
ma is. A műsor kiemelkedő része ■ Végh Piri, Zengewald Gyula és 
egy népdalokból összeállított 3 fel- Zengewald Margit adták e'ő.
vonásos hangulatkép volt. A szerep-

Debrecenbe hozták a böjti véres 
gyilkosság tetteseit

Pompásan sikerült a MANSz iparos­
szakosztályának magyar dalestélye

Agyonverték a sógorukat,
(A Hajduföld tudósítójától.)’ A mait 

számunkban már hirt adtunit arról, 
hogy Bojt nagyközségben Pásztor 
Ferenc földmivest két sógora, Nagy 
Károly, és Nagy Sándor

vasvillával agyonverték.
A vizsgálat folyamán tisztázást j 
nyert az a körülmény, hogy Pásztor 
brutális és részeges ember volt, aki . 
állandóan kellemetlenségeket oko- * 
zott izgága termész.etével.

Vasárnap folyamán is a kocsmá­
ban tartózkodott és az arra felvo­
nuló leventéket reprodukálhatatlan 
kifejezések között megfenyegette, 
hogy valamennyit leszurkálja. Este 
pedig sógorának, Nagy Sándornak 
a háza elé ment és követelte, hogy a 
felesége azonnal kövesse őt haza.

Nagy Károly és Nagy Sándor, a 
sógorai, azonban bezárták előtte az 
utcaajtót, mire Pásztor a kerítés te­
tején próbált az udvarra behatolni. 
Erre Nagy Sándor a kéznél levő 
vasvillával úgy sújtotta fejen Pász- 

A Konyári Sóstó-fürdő 
május 6-án megnyílik.

kor megoldásra k«rfflhet ez a kérdés, 
is.

Ezek után általánosságban 
elfogadták a népjóléti tárca költ­

ségvetését.
Az ülés háromnegyed kilenckor 

ért véget.

utcáján találkoztak, ahol heves szó­
váltás támadt közöttük, melynek 
folytán Hunyadi

három késszurással megölte Vá­
radi Rozáliát.

Az utcán járó-kelőknek sikerült a 
gyilkost elfogni. A miskolci kir. tör­
vényszék 12 évi fegyházra Ítélte az 
elvetemült embert. Most a debreceni 
ítélőtábla Perjéssy tanácsa foglalko­
zott a gyilkossági üggyel és meg­
állapítva a szándékos emberölést, 
helybenhagyta a törvényszék Ítéle­
tét. Hunyadi László az ítéletet ineg- 
felebbezte.

mert késsel támadt rajok
tort, hogy az a kerítés tetejéről az 
utcára zuhant: Erre annyira feldühö­
dött a berúgott ember, hogy betörve 
az utcaajtót, előrántott egy kést és 

leszurássaL fenyegette a sógorait 
és feleségét. '

A sógorok leakarták fegyverezni az 
őrjöngő részeget, de az a késsel ha­
donászott, mire Nagy Sándor hatal­
mas ütést mért a fejére. Az ütés oly 
erős volt, hogy átszakitotta a kopo­
nyát. Pásztor Ferenc pár pillanat 
alatt kiszenvedett.

A csendőrség őrizetbe vette Nagy 
Károlyt és Nagy Sándort s a tegnapi ( 
nap folyamán beszállították a debre- ' 
ceni ügyészség fogházába.

MEGHALT AZ UTOLSÓ MAGYAR 
GARIBALDISTA

Budapest, május 2. Tegnap meg­
halt K. Pallos József. A 90 éves öreg , 
ur Nagyküküllő vármegye ny. fő­
levéltárosa, fiatalabb éveiben több 
évig harcolt, mint garibaldista. ö 
volt az utolsó magyar garibaldista. 1

FÜREDY F. GUSZTÁV ELŐADÁSA 
As JAZZ BAND-RÖE

Érdekes előadás volt szerdán este 
a Városi Zeneiskolában. Füredy F. 
Gusztáv, az ismert zeneesztetikus a 
jazzról tartott előadást. A mindvé­
gig érdekes, tartalmas és élvezetes 
előadást a distingvált közönség fi­
gyelmesen hallgatta s az előadót, a 
ki a fejtegetéseit gramofon itemezek- 
re vett jazz-számokkal illusztrálta, 
melegen megtapsolták. Előadásában 
rámutatott a jazz-zene eredetére és 
fejlődési irányára, az okokra, ame­
lyek alapján a mai gyenge idegzetű 
ember azt befogadta s bár nem tör 
pálcát fölötte, nem azonosítja magát 
a jazz inai irányával.

Mi teljes mértékben osztjuk véle­
ményét. Ez nem zene-, csak orfeum­
produkció. Kávéházi hangulatban, 
éjfél után felrázza az ember fáradt 
idegeit. Annak, aki a komoly zenébe 
nem próbált még igazán elmerülni, 
lehet ez jó s talán ki is elégíti a ze­
nei igényeit, de irányt a zenébe ez 
a ritmus-produkció nem fog adni. 
Gyakran úgy tűnik, mintha csak 
arra volna jó, hogy a régi, szép 
klassikus muzsikát kigunyolja. (Tan­
häuser-, Faust-valcer, Chopin Cis 
moll valcer stb.) Ez csak kétnegye- 
det ismer (páros ütemet) s ami rit­
musigényeinek nem felel meg, azt 
átalakítja magának. Azt meg egye­
nesen tagadjuk, hogy a ritmus fon­
tosabb a melódiánál! Pedig a jazz- 
nak a ritmus és a zaj a lényege. Ez 
zenei dekadencia. Más lapra tarto­
zik a hangszerek értéke és az elő­
adók tudása. A Savoy-jazz finom és 
precíz összjátéka elsőrendű. Elő­
adói mind értékes muzsikusok, akik 
a hangszereiket művésziesen keze­
lik. Vannak hangszereik, (az ezüst 
trombita, saxophon, a mély trombi­
ta), amelyek be fognak érkezni a 
modern zenekarokba, mert értéket 
képviselnek, de zenéjük nem áll 
olyan értéken, amely úttörő lenne a 
komoly, a klasszikus zene terüle­
tein. Táncra jó, lehet, mert ritmus a 
lényege, laikus embernek zenei íz­
lését is kielégítheti, de ma még nem 
áll azon a fokon, hogy komoly zenei 
probléma legyen. Füredy előadása, 
mely tárgyánál fogva talán az első 
volt az országban is, nagyjában er­
ről beszélt s ezért örömmel üdvö­
zöljük. Bátor és őszinte volt a hang­
ja s a forrongó zenei fejlődésünkben 
jelentőséggel bir. (f. i.)

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Ámen.



1928 május 3 fflWPUFQM» 3
guerlin de guer francia

TANÁR ELŐADÁSA
(A Hajduföld tudósítójától.) A fran­

cia tudományos élet egyik nagynevű 
kiválósága, Guerlin de Guer egye­
temi professzor hétfőn délután Deb­
recenbe érkezett, hogy megtartsa 
előadását Ronsard költészetéről. A 
külföldi tudóst dr Hankiss János 
egyetemi tanár fogadta. Az előadás, 
melyet magas színvonalú műsor fog­
lalt ünnepi keretbe, este 8 órakor 
kezdődött a városi zeneiskola dísz­
termében. Orosz Julia operaéne­
kesnő nemes művészettel előadott 
énekszáma után dr Hankiss János 
üdvözölte a vendéget francia nyel­
ven. Ezután

Guerlin de Guer
ismertette és méltatta Ronsard köl­
tészetét. Az előadás, melynek kere­
tében Téréi Sándor is közreműkö­
dött, Orosz Julia nagy tetszést ara­
tott művészi énekével ért véget.

A francia professzor szerdán dél­
ben Nyíregyházára utazott, ahoi 
szintén tart egy előadást.

_____
MAGÁNLAKSÉRTÉS RÉSZEG 
FEJJEL, ZENESZÓ MELLETT

(A Hajduföld tudósítójától.) Sze­
keres Mihály egyeki gazdálkodó ál­
lott szerdán délelőtt magánlaksértés 
bűntettével vádolva a debreceni kir. 
törvényszék Jeney Sándor tanácsa 
előtt. Szekeres már régebb idő óta 
különváltál! él feleségétől s a múlt 
év október 31-én éjszaka ittasan, ze­
neszóval elment a felesége lakása 
elé és szép szóval akarta vissza­
térésre bírni. Az asszonyt nem ha­
tották meg a szép szavak és nem 
engedte be az urát a házba. Szekeres 
erre betörte az ablakot, majd fel- 
szakitotta az ajtó zárát, behatolt a 
szobába és feleségét életveszélye­
sen megfenyegette, ha vissza nem 
tér. A bizonyítási eljárás lefolytatá­
sa után a bíróság 15 napi fogházra 
ítélte Szekerest, melyből 13 napot az 
előzetes letartóztatásával kitöltött­
nek vett.

atrocitások
Függetleneknek fáj a bajtársak 

danája . . . Úgy esett a dolog, hogy 
az olasz vendégek tiszteletére ren­
dezett diszfelvonuláson az egyetemi 
bajtársak derék csapatai egy közis­
mert és minden magyar ember által 
kedvelt nótát énekeltek, amely némi 
vonatkozásban van a törvényileg 
módosított öt százalékos fajjal. Ez a 
kis epizód annyira felbőszítette füg­
getlenéket, hogy vasárnapi számuk­
nak „Ünneprontás“ című vezércikke 
százhat soron keresztül nyöszörög a 
borzalmas atrocitás miatt . . . így 
többek között elkesergi, hogy Kos­
suth Lajos városában néhány száz 
egyetemi hallgató „utszéli szövegű 
antiszemita danát énekelt.“ A zsidó­
ság helyiérdekű sajtóorganuma a 
szóbanforgó danát az antiszemita 
dalköltészet „egyik legembertele­
nebb hangú és leggyülölködőbb ter­
mékének“ minősiti, mellyel az ifjú­
ság megsértette a hagyományos 
magyar vendégszeretetet is, aineny- 
nyiben a fassizmus egyenesen filo­
szemita (!!!) alakulás...

Nahát megnyugtatjuk a tőlünk 
független ujságirodalmat, hogy az 
említett nóta épenséggel nem oko­
zott feltűnést fassiszta körökben. 
Ami ugyanis az ártatlan magyar 
dal szövegében benne foglaltatik, az 
már Mussolini Olaszországában tet­
tekbe lendült. Skajah-éja, ojojoj . . .

Olimpiai színvonalú lesz a vasárnapi I 
emlékversenyBékessy Béla

Lázas készülődés folyik a vasár- , 
napi Békessy Béla emlékversenyre, 
amelynek magas színvonalát az ed­
digi nevezések is biztosítják. Eddig 
benevezett a BBTE-böl Dunay Ber­
talan és dr Szelényi Géza (mind­
ketten az olimpiai keret tagjai), a 
liszti Vívó Clubból Bogen Albert, , 
Kalnitzky Gusztáv és Hatz Ottó, a 
Wesselényi Vivő Clubból Uhlyarik 
Jenő (a tavalyi győztes), a MAC-ból ■ 
'I ersztyánszky Ödön, Rády József, 
dr Tóth Péter, Piller György, Kó- 
czy Aladár és Fiala Géza, Miskolc­
ról ifj. Gerevich Aladár és dr Spiry 
Endre, Nyíregyházáról Felici olasz 
mesternek 3 tanítványa, Kisvárdáról 
pedig Komoróczy mester 2 tanítvá­
nya, Békéscsabáról Heller K. Iván, 
Mokos Sándor és Rusz Jenő, Sze­
gedről Markovics Árpád és Marko- 
vics József.

A debreceni Békessy Béla Vívó 
Club részéről: Beczner József, Id- 
rányi Ferenc, Fráter István, Szent- | 
királyi László, Király György, dr ■ 

a délelőtti elömérkőzésekre is érvé­
nyesek. o

Kovács Károly, Füzessy Péter, Had- |
MaSAAMMAMWWWWWWWWWWWWWWWWWWWWWW

A városi vállalatok az elmúlt évben 
többmint egy milliárd koronát osztottak ki 

jutalék óimén
Elkészült a város 1927. évi zárószámadása

(A Hajduföld tudósítójától.) A vá- • selők jutalékára és az üzemi bizott-
rosi számvevőség most készítette el ; 
a város 1927. évi zárószámadásait, : 
amelyek körülbelül 200 nagy nyom­
tatott oldalon teljesen precíz, pontos ! 
képet adnak a város múlt évi gaz- ■
dálkodásáról. A számadatok renge­
tegéből annyit hamarosan meg lehet 
állapítani, hogy a tanács 1927. évi 
gazdálkodása nagyjában reális volt. 
Az előirányzathoz képest

a bevételek szaporodtak, a ki­
adások csökkentek,

de általánosságban nem túlságosan 
lépték túl a költségvetési kereteket.

Nem érdektelen felemlíteni, hogy 
1927-ben Debrecen városának bevé­
telei a háztartási részben 46.841,119 
pengő 99 fillérre, kiadásai 46.825,779 
pengő és 5 fillérre rúgtak. Ezzel a 
horribilis pénzforgalommal Debre­
cen városa bizonyára a főváros után 
következik.

A városi vállalatok általában igen 
nagy nyereséggel dolgoztak. Így a 
világítási vállalat tiszta nyeresége 
434,000 pengő volt, ami az alap- és 
tartaléktökének 26%-a, a forgalom­
nak 17%-a. A vállalat a főbb tisztvi- 

IBikszádi gyóflyforrásviz] 
gyomorfájás, nehéz emésztés, K 

00 gyomorégés ellen a legjobb.

Debreceni Gőztéglagyár RT

Legjobb minőségű kis- és nagyméretű fali cser­
tégla, egyéb alaktéglák, lapos hódfarkú- és kupás 
cserép állandóan kapható a központi irodánkban, 
Kossuth-ulca 34. szám, Telefon: 14—12. szám, vagy 
a gyártelepen Bellegelö 504 Balmazajvárosi-ut mentén.

Telefon 5-69. sz. —

házy Levente, Kiss Aladár, Nagy 
Sándor és Nadányi János indulnak. 
Nem érkezett még be nevezése a 
Tisza István Vívó Clubnak, a BEAU- 
nak és NVC-nek, továbbá a Vén 
Fiuk Vívó Clubjának.

A verseny egyik favoritja min­
denesetre a holland De Jong. Régi 
sportbarátság fűzi a magyar vívók­
hoz, akiknek külföldi versenyeken is 
mindig őszinte támogatója volt. Kü­
lönösen nagy szolgálatot tett a ma­
gyaroknak a legutóbbi párisi olim­
piádon, amikor a kardverseny dön­
tőjében a már egyedül veretlen 
francia Ducret-t megverte. így ke­
rül az dr Postással és Garayval holt­
versenybe, ahol aztán dr Postás fö­
lébe kerekedett.

Az előmérkőzések délelőtt 9 óra­
kor lesznek a ref. főgimnázium tor­
natermében. A döntő pedig délután 
5 órakor az Arany Bika dísztermé­
ben. A délutánra megváltott jegyek 

sági tagok díjazásának hozzájárulá­
sára 64.900 pengőt fordított.

A könyvnyomda évi tiszta nyere­
sége 134.000 pengő, ami az alap- és 
tartaléktőke 39 százaléka. Itt a fel­
ügyelőbizottság egy fél esztendőre 
8400 pengő jutalékot kap. összesen 
pedig 21.000 pengő jutalékot oszta­
nak ki.

A téglagyár nyeresége 7432 pen­
gő, a kiosztott jutalék 1771 pengő. 
A köztisztasági vállalat 23,835 pen­
gő veszteséggel zárta az 1927. évet. 
A központi szeszfőzde szintén vesz­
teséggel és pedig 8745 pengővel 
zárt, viszont a szesznagykereskedés 
30,734 pengő tiszta hasznot hozott. 
Ez a tiszta nyereség az alap- és tar­
taléktöke 96 százaléka volt. Jutalé­
kot 2073 pengőt fizettek ki.

Leszámítva a veszteséggel dolgo­
zó üzemeket, a városi válalatok cir­
ca 90.000 pengőt osztottak szét ju­
talék címén az alkalmazottak, fel­
ügyelő és üzemi bizottsági tagok 
között. Nem érdektelen megemlíteni, 
hogy van olyan vállalati igazgató, 
aki egymagában 13,027 pengő juta­
lékot kap az 1927-ik évről.

Gy&rtelepttnk 
rendes 
nyomtávú 
iparvágány­
nyal van 
felszerelve.

A REF. TANÍTÓK IRODALMI 
DÉLUTÁNJA

A debreceni ref. tanítók irodalmi 
köre május 7-én, hétfőn este 6 órai 
kezdettel a Kollégium dísztermében 
jótékonycélu irodalmi délutánt ren­
dez a következő műsorral: Them: 
Dalünnepen, énekli a tanítók ve­
gyeskara Bódy Ferenc karnagy ve­
zetése mellett. Megnyitó beszédet 
mond Varga Miklós ref. tanító, a 
kör titkára. Hegedűszóló, előadják: 
Varsányi Imre jh., zongorán kiséri 
Versényi jh. „Szellemi irányzatok a 
XX. században“, szabadelőadás 
l’örös Károly ref. tanító által. Tö- 
rőné Korpássy M. tanítónő zenési- 
tett verseiből énekel: v. Kolosváry- 
né Voith Ilona énekmüvésznő, zon­
gorán kiséri: Marschalkóné Galánffy 
Ágnes zongoraművésznő. Költemé­
nyeiből felolvas Baja Mihály ref. lel­
kész. Miidalokat énekel Nagy Lajos 
th. Törő Kató zongorakisérete mel­
lett. Boros Sándor költeményeiből 
szaval Ráthonyi Lajos igazgató-ta­
nító. Révffy Iván: „Magyar nóta“, 
énekli a tanítók vegyeskara Bódi 
Ferenc ref. tanító vezetése mellett.

uZL oc=a
A KORMÁNYZÓ A BÉKESSY 

BÉLA V1VÓVERSENY FŐVÉD­
NÖKE

; (A Hajduföld tudósitójától.) A deb- 
l receni Békessy Béla Vívó Club má­

jus 6-án tartja versenyét, amely 
i iránt az egész országban szokatla- 
' mii nagy érdeklődés nyilvánul meg. 
i A club vezetősége a verseny fővéd- 
' nöki tisztének elvállalására a Kor­

mányzót kérte fel. A kabinetiroda 
■ most aztán értesítette a debreceni

főispáni hivatalt, hogy a Kormányzó 
a fővédnöki tisztet elfogadta és kép­
viseletével vitéz László Miklós ve­
gyesdandár parancsnokot bízta meg.

<coo
MÁSFÉLÉVI BÖRTÖN KÉTREND­

BELI BETÖRÉSÉRT
(A Hajduföld tudósítójától.) Ko­

vács András és Kovács János egye­
ki lakosok ez év márciusában há- 
romizben betörtek Torma József 
odavaló gazdálkodó magtárába s 
onnan mintegy 900 pengő értékű 
gabonát loptak el. Kovácsék bünlis- 
tája 7 betöréses lopásra emelkedett. 
Betörtek többek között a Hangya­
szövetkezetbe, ahonnan készpénzt és 
konyakot loptak, majd ugyancsak 
ezen az éjszakán az egyik hentes­
üzletből akartak elemelni egy oldal 
szalonnát. A bizonyítási eljárás le­
folytatása után a bíróság 1 év 6 havi 
börtönre ítélte Kovács Andrást és 
Kovács Jánost. Az ítéletben a vád­
lottak megnyugodtak. Kovács And­
rás védője enyhítésért felebbezett.

FŐISKOLA
A Bethlen Gábor Kör irodalmi dél­

utánja. A Bethlen Gábor Kör irodal­
mi szakosztálya e hó 5-én szombaton 
délután 5 órakor műsoros irodalmi 
délutánt rendez a Kollégium díszter­
mében. A műsor a következő: Ver­
di: Banditák dala, énekli a kollé­
giumi kántus, elnöki megnyitót mond 
Tomay Dezső s.-lelkész, dr Pap 
Károly egyetemi tanár előadást tart 
a Bethlen Gábor korabeli irodalom­
ról. Csősz Lászlóné énekel Forral 
István karnagy zongorakisérete 
mellett. Oláh Gábor novelláiból ol­
vas fel. Zeneszámot ad elő a ref. ta­
nítóképző intézet ifjúsági zenekara. 
Kiss László II. é. bölcsészettanhall- 
gató szaval. Ninon: Bordal, énekli 
a kollégiumi kántus. Belépődíj nincs, 
az 50 filléres műsor megváltása azon 
ban kötelező.
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1928 mijus 3 (Csütörtök)
Prof.: Irma. Kath.: Sz. t felt.

A Meteorológiai Intézet lelentéae:
Időióslat: Jórész felhős idő helyi esők­

kel, vagy zivatarokkal
Városi muzeum 9—12-ig 2—4-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

!0- l-ig, délután 4—7-ig.
A gyógyszertárak közül következők tarta­

nak éjleli szolgálatot: Kígyó Piac-u. 33., 
Arany Angyal Piac-u. 50., Reménység Csa- 
pó-u. 22.. Sas Hatvan-u. 70., Bocskay Czeg- 
léd-u. 22.. Tisza Péterfia-u. 76.

ooc>
— Magyar munkásnak ad kenye­

ret, ha harisnyaszükségletét Be- 
nyáts Emil harisnyagyárából szerzi 
t>e. Eladás nagyban és kicsinyben. 
Debrecen, Tisza-palota. Külföldi 
gyártmányokban is nagy választék.

Hadházy Zsigmond dr 
főispán üdvözlése 

névnapja alkalmából
f.A Hajduföld tudósítójától.) Deb­

recen város és Hajdú vármegye 
közszeretetnek örvendő főispánja, 
dr. Hadházy Zsigmond szerdán tar­
totta nevenapját, mely alkalomból 
rengetegen keresték fel jókivánata- 
ikkal. Pákozdy Sándor alispán ve­
zetése alatt a vármegyei tisztikar 
tisztelgett, megjelent vitéz László 
Miklós altábornagy, vegyesdandár- . 
parancsnok, Láng Nándor egyetemi j 
tanár. Nagy József egyházi főgond­
nok, Sughy Lajos rendőrfőtanácsos, • 
Uhlarik Béla ny. üzletvezető és iná- j 
sok. Déli 1 órakor Vásáry István dr. i 
polgármesterhelyettes vezetése alatt ■ 
a városi tanács testületileg jelent 
meg a főispánnál és dr. Vásáry Ist­
ván meleg szavakkal tolmácsolta a 
tanács jókívánságait, melyekért a

■ főispán meghatotta» mondott köszö­
netét. A főispán ezután magyaros 
szívélyességgel látta vendégül a 
megjelenteket.

ooo
— Apponyi Albert gróf beteg. Bu­

dapestről jelentik: Apponyi Albert 
gróf könnyebb természetű influen­
zában megbetegedett és orvosai 
megtiltották, hogy betegágyát el­
hagyja.

— Érettségi találkozó. Azok, akik 
az V—Vili, osztályt az 1914—18. 
években a debreceni református fő­
gimnáziumban végezték, az idén 
nyáron tartandó tiz éves találkozó 
előkészítése végett tudassák címü­
ket dr Törő Imre egyetemi tanárse­
géddel Debrecen, nagyerdei klinikai 
telep.

— Debreceni városi tisztviselők 
motoros tanulmányútja Európán ke­
resztül. Bodnár József városi tiszt­
viselő két társával együtt beadványt 
intézett a városi tanácshoz és kérte, 
hogy adjon részükre tanulmányi se­
gélyt, mert a nyáron motorkerék­
páron be akarják utazni egész Euró­
pát és tanulmányozni akarják az 
egyes külföldi országok iparát, me­
zőgazdaságát. A városi tanács fe­
jenként 300 pengőt és egy havi, 
visszatérítendő fizetési előleget sza­
vazott meg a motoros tisztviselők 
tanulmányi útja költségeire.

— A világhírű Ptasinszky Pepi 
május 8-án az Arany Bika díszter­
mében.

Mutassa meg rossz fogát, ■ 
müfogát VARY JANOS K 
foftnütermében Darabos- ■ 
utca 18. Kollégium mögött H

Gróf Antonio Cippico szenátor | 
köszöneté Debrecen városának

(A Hajduföld tudósitójától.) Vá­
sáry István polgármesterhelyettes 
kedden meleg hangú köszönő táv­
iratot kapott Antonió Cippico olasz 
szenátortól, akit szombaton lelkes 
fogadtatásban és ünneplésben része­
sített Debrecen város közönsége. A 
távirat a következőképpen hangzik:

„A meleg fogadtatásért és pazar 
vendéglátásért fogadja ön, valamint 
a város lakossága legbensőbb kö- 
szönetemet. Az olasz delegáció kép­
viselője, Cippico szenátor."

A köszönő táviratot a keddi ülé­
sen Vásáry István felolvasta a vá­
rosi tanácsban is.

Gróf Antonio Cippico szenátor, aki

Gazdasági értekezlet 
a tengerimoly irtásáról

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
debreceni gazdaközönség óriási ér­
deklődésétől kisérve tartották meg a 
Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
értekezletét, melyet a kukoricamoly 
elleni küzdelem érdekében hívott 
egybe. Az értekezleten Budapestről 
Rakó Gábor, az Országos Növény- 
kisérleti Állomás vezetője és Újhe­
lyi Andor földmivejésügyi miniszté­
riumi tanácsos jelentek meg. A nagy 
fontosságú értekezletet dr. Rácz La­
jos kamarai igazgató és dr. Czeglé- 
dy Mihály kamarai alclnök bevezető 
szavai nyitották meg, majd Újhelyi 
Andor mondott elismerő szavakat a 
mozgalom jelentőségéről, egyben 
pedig biztosította a gazdákat, hogy

A kultusztárca 10,000 pengő állam 
segélyt ad a debreceni iparművészeti 

iskolának
(A Hajduföld tudósitójától.) Isme­

retes, hogy mikor a debreceni ipa­
rostanonciskolát kibővítették, a vá­
rosi tanács úgy folytatta le az épít­
kezést, hogy az uj épületben bőséges 
hely maradt a Debrecenben felállí­
tandó iparművészeti főiskola részére. 
Az iparművészeti főiskolát tulajdon­
képen egy kultuszminiszteri ígéretre 
építette a város, amennyiben a je­
lenlegi kultuszminiszter elődje hatá­
rozott ígéretet tett arra nézve, hogy 
a debreceni iparművészeti iskola­
tanárainak fizetését az állam vállalja 
magára. A jelenlegi kultuszminisz­
ter azonban nem akarta teljesíteni 
elődje Ígéretét és ezért a debreceni 
iparművészeti iskola még ma sem 
nyílt meg, termei pedig üresen álla­
nak. Dr. Csűrös Ferenc közművelő­
dési tanácsnok állandóan napirenden 
tartotta az ügyet és az államsegély 

6 darab művészi « darab nagy q 
levelezőlap fénykép 1 fényképpel <7

MOLNAR FOTÓSZALON
Szent Anna-utca 5. sz. (Volt Müvészház.)

! ! Hölgyek részére rendkívüli alkalom ! !
Üzletátalakitás miatt

a raktáron levő összes kézimunkákat, anyagokat és kellékeket mélyen 
leszállított áron árusítom május 15-ig. — Saját érdekében siesseu 

minden hölgy beszerezni szükségletét.
S 7 1 I Á 0 V í T a I n e kézimunka üzlete
J Z I 1 d g y l LaJOS Széchenyi ucca 1. sz.

szombaton Durini di Monza olasz 
kir. követ és Antonio Widmar sajtó­
főnök társaságában megnézte Piran­
dello hires drámájának, a IV. Hen- 
rik-nek debreceni betmutatóját, szer­
dán meleghangú, elismerő táviratot 
intézett Kardoss Géza debreceni 
színigazgatóhoz. A távirat hiteles 
magyar fordítása a következ.ő:
„Kardoss Géza színigazgató urnák 

Debrecen.
Fogadja legmélyebb elismerése­

met azért a csodás előadásért és 
megkapó fogadtatásért, melyben el­
ragadó egyetemi városuk és szín­
háza részesített.

Cippico szenátor.“

akciójukat a minisztérium a legtelje­
sebb mértékben támogatja. Ezután 
Rakó Gábor tartotta meg rendkívül 
érdekes előadását a kukoricamoly 
elleni védekezésről. A debreceni gaz 
dák részéről Vásáry József fűzött 
reflexiókat az irtásról hozott tör­
vénnyel kapcsolatban. Dr. Hank 
Olivér kamarai titkár a kamara fel­
terjesztését ismertette, végül a hoz­
zászólások következtek, melyek so­
rán Jóna István megemlítette, hogy 
Debrecenben a város keleti részén 
legnagyobb a molyveszedelem s en­
nek megszüntetéséről elsősorban az 
erdőigazgatóságnak kell gondoskod­
nia.

megadása érdekében többször eljárt 
a kultuszminiszternél. A közművelő­
dési tanácsnok legutóbbi sürgető le­
velére azután a kultuszminiszter azt 
válaszolta, hogy a debreceni ipar­
művészeti iskola részére hajlandó 
évi 10.000 pengő államsegélyt adni.

A kultuszminiszter elhatározását 
Csűrös tanácsnok bejelentette a vá­
rosi tanácsnak, amely azonban meg­
állapította, hogy az iparművészeti 
iskola ügyében még nem foglalt ál­
lást a közgyűlés, igy tehát az egész 
ügyet a törvényhatósági bizottság 
elé kell terjeszteni a költségvetéssel 
együtt. Ilyenformán aztán meges­
het, hogy miután már megvan az 
épület, megvan az államsegély, a 
közgyűlés egyszerűen kimondja,

i hogy Debrecenben nincs szükség 
1 iparművészeti iskolára.

t Elhájasodásban
és annak következtében légzési nehézsé- 

' gekben, vértódulásban szenvedőknek gon­
doskodnak kell a szabályos bélmtiködés- 
ről. Tavasszal néhány héten át a valódi 

Hunyadi Jähoi 
keseriivizzel telt ivókúra — naponta 
1, pohárral — megszűntéd aszékrekedést, 
levezeti a belek rothadásos tartalmát, el­
vonja a test felesleges és káros nedveit 
mozgékonnyá és üdévé teszi az e bért

— A Borsod Miskolci és Debre­
ceni Istvángőzmalom Rt. múlt hó 
28-án tartotta ezévi rendes közgyű­
lését, melyen a múlt évre részvé­
nyenként 3 pengő osztalék kifize­
tése határoztatok el. A 32. számú 
szelvények tehát Debrecenben a 
vállalat pénztáránál a hivatalos 
órák alatt, Budapesten pedig a Ha­
zai Bank Rt. pénztáránál válthatók 
be.

— Kiskorú gyermekeivel lopta a 
temetői virágokat. Legutóbb beszá­
moltunk arról, hogy a Szent Anna- 
utcai temető halottrablóját sikerült 
a rendőrségnek elfogni Mráz János 
54 éves ember személyében. Kihall­
gatása alkalmával bevallotta, hogy 
két kiskorú gyermekével követte el 
a sorozatos lopásokat. Mráz Jánost 
a rendőrségről átkisérték áz ügyész­
ség fogházába.

— A Nemzeti Hitelintézet Rt. deb­
receni fiókja üzlethelyiségét Kos- 
sutii-utca 7. szám alól Piac-utca 44. 
szám alá (a volt Löikovits-féle üz­
lethelyiségbe) helyezte át. Telefon 
bankosztály: 3—50, 158, tüzelő­
anyagtelep telefon: 8—31.

— Ifi. Zelinger Kálvin-tér 4. Ízlé­
sesen és olcsón fest cégtáblákat.

— Lapunk Budapesten állandóan 
olvasható a Park szálloda kávé­
házában. Vili., Baross-tér 10.

— A HAJDUFÖLD szerkesztősége, 
kiadóhivatala és nyomdája József 
kir. herceg-utca 16. sz. alá költözött.

Szerkesztőség és nyomda telefon­
száma 3—47, kiadóhivatal telefon­
száma 3—48.

Meghívó!
Magán vagy üzleti ügyekbeni 

utazások alkalmával

Budapesten
a legkellemesebb oWhont nyújtja 
a legelőnyösebb feltételek mellett 
a Keleti pályaudvar érkezési ol­

dalával szemben levő

Grand Hotel Park
Kagyszálloda. Budapest,
VIII. Baross-tér 10. szám

mert
20 százalék engedményt kap, 
mint ezen lap előfizetője olosó szoba­

árainkból,
10 százalék engedményt kap, 
olcsó éttermi árainkból. (Kitűnő házi­

konyha I)

5 pengőt megtakarít
autótaxi költséget, mert gyalog átjöhet 

egy perc alatt a pályaudvarról.
Nálunk otthon érzi magát!

Elsőrendű kiszolgálás, szigorúan 
családi jelleg

Saját érdeke
ezen «lönyök folytán, hogy okvetlen 
nálunk szálljon meg. — Előzetes szoba­

rendelés ajánlatos I
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EGYESÜLETI
ÉS TÁRSADALMI HÍREK

Ma este lesz a Jótékony Nőegylet mű­
kedvelő előadása a Csokonai-szinházban. 
Az eőadás minden részletében pompásnak 
ígérkezik. Igazán meglepetésszerűen jók a 
szereplők. Jóllehet, a hosszú, fáradtságos 
előkészület során a Nöegylet elnöknöje 
mindent megtett, hogy kétszer adhassa elő 
a darabot, az érdeklődés csak az első elő­
adás legyei iránt mutatkozott. Ezért a 4-én 
tervezett második előadás elmarad. A 

aki a darab 
művészi ráter-

egylet áldottszivü clnöknője, 
címszerepét maga játssza, 
mettséggel és hozzáértéssel fáradozik a da­
rab sikerén. A próbák szép, nívós előadást 
ígérnek s amint értesültünk, az előadás után 
az Angol Királynő éttermében a szereplők 
családjai és ismerősei barátságos összejöve­
telt tartanak. Jegyek Balogh és Riskó üzle­
tében (Piac, Városház alatt) kapható, este a 
pénztárnál.

A Piarista Diákszövetség közgyű­
lése. A Debreceni Piarista Diákszö­
vetség május 17-én, délelőtt 11 óra­
kor a piarista reálgimnázium dísz­
termében tartja rendes közgyűlését. 
Tárgysorozat: Elnöki megnyitó. Tit­
kári jelentés. Az 1926. és 1927. évek­
ről szóló zárszámadások felülvizs­
gálása és a felelős számadók részére 
a felmentvény megadása. Az 1928. 
évi költségelőirányzat megállapítá­
sa. A tisztikar és a választmány meg 
választása. Esetleges indítványait.

A kereskedelmi alkalmazottak Pé- 
terfia-utea 62. sz. alatti egyleti he­
lyiségében ma, csütörtökön este 8 
órától folytatólag tárgyalják a ma­
gánalkalmazottak szolgálati viszo­
nyairól szóló törvénytervezetet. Az 
érdekes ankéton az egyesület ven­
dégeket is szívesen lát.

Tornavizsga a Svetits-intézetben. 
Kedvező idő esetén május 6-án dél­
után fél 5 órakor tartja a Svetits-in- 
tézeti polgári iskola, nőipariskola és 
a líceum tornavizsgáját. Elsőrendű 
hely 1 P, másodrendű 80 fillér, álló­
hely 40 fillér.

— Elveszett pénztárca. Vaszkó Fe­
renc derecskéi pénzügyi főszemlész 
Debrecenből való hazautaztában a 
vonaton elvesztette a pénztárcáját 
150 pengő készpénztartalommal. 
Kéri a becsületes megtalálót, hogy 
illő jutalom ellenében a derecskéi 
címére küldje meg.

A szezon Jegélvezete- 
sebb müvészeseménye!
Május S-án9

kedden este 1/z9 órakor az

Arany Bika
dis ztermében

Ptasinszky Pepi
a m. kir. Operaház világhírű első príma­

ballerinája világszerte ünnepelt 
táncfenomén,

Venczell Béla 
a tn. kir. Operaház örökös tagja 

és első bassistája,

Köszeghy Ferenc 
a m. kir. Operaház első táncművésze, 

ifj. Roubal Vilmos 
a m. kir. Operaház karnagya. 

Nagyszabású műsor. Népszerű helyárak. 
Jegyek Méliusznál és az 
Arany Bika halijában!
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Rádió.műsor. Május 3. Csütörtök. Bu­
dapest. Délelőtt 9,30 és 11,45: Hírek, köz- 
‘..zdaság. Közben: 12 órakor déli harangszó 
az Egyetem-téri templomból. Utána: Zongo­
rahangverseny. 1: Pontos időjelzés, időjá­
rás- és vízállásjelentés, 3: Hírek, közgazda­
ság, élelmiszerárak. 4: A m. kir. földmi vc- 
lésügyi minisztérium rádió előadássorozata 
Bakó (iábor in. kir. gazd. főtanácsos, kisér- 
letügyi állomásvezeiő felolvasása: Szőlő- 
molyveszedelem és a szőlőmoly irtása. 4.45: 
Pontos időjelzés, időjárás-, vízállásjelentés, 
mozik műsora. 5: A ni. kir. Operaház tagjai­
ból alakult kamarazenekar hangversenye. 
Vezényel: Komor Vilmos karnagy. 6.15:
Néprajzi előadás. Visky Károly felolvasása: 
Népművészet és iparművészet. 7: Kalliwoda 
Olga operaénekesig hangversenye. Zongo­
rán kisér Poigár Tibor. 7.45: Nénié», 
oktatás. (Eduard Szcjitgyörgyi dr.) 
A Síojanovits-tercett hangversenye, 
működnek: Stojanovits Főit, Lili és 
drien. Zongorán kísér: Po’j 
Pontos időjelzés, hírek, 
nyék. Utána Kurina Sinti és 
nak hangversenye.

Külföld. Bécs (517.2 és 577) D. e. 11 
és délután 4.15: Hangverseny, 8.10: Népdal­
est. Berlin (483.9) D. u. 5: Hangverseny, 9: 
Zongoratrio, 10,30: Tánczene. Boroszló (322) 
D. ti. 4.30: Szórakoztató zene. 8,30: Schu- 
bert-est, Majna-Frankfurt (428.6) D, u. 4,30: 
Tánczene, 8,15: Kozák-kórus hangversenye, 
9,15: Tarka est. Utána régi tánczene. Prága 
(348.9) D. u. 4.30: Tánczene, 7.15: Fúvós­
zene, 8: A 
nye. Róma 
zene, 8,45: 
operettjéből. London (361.4) D. c.
nyü zene, 4: Hangverseny, 5: Orgona, 6,20: 
Tánczene, 7,45: Katonazene, 10,35: Tánczene

— Gyula diák: Magyar Miatyánk 
melodráma, minden iskolának és 
társadalmi egyesületnél.; nélkülözhe­
tetlen előadás; darabja. Most jelent 
meg, ára P 4.—. Kapható Csáthy 
Ferenc egyetemi könyvkereskedé­
sében, Piac-utca 8. Telefon: 2—96.

— Modern „Exhaustor** berende­
zés az epreskerti fatelepen. Az ep­
reskerti fatelepen egy modern, úgy­
nevezett Exhaustor berendezést 
akarnak felszerelni, mely arra szol­
gál, hogy a port, piszkot, fürészport 
távol tartja a gépektől. A berende­
zésre a városi tanács pályázatot 
hirdetett. azonban 7 érdeklődő cég kő 
zül csak egy, a Magyar Szellőztető 
Müvek és Gépgyár Rt. tett ajánla­
tot, amely 7000 pengőért hajlandó a 
berendezés szállítására. Az ajánlat 
felett legközelebbi ülésén dönt a vá­
rosi tanács.

Amatőr fényképezek felvételeit 
kidolgozom, megnagyitom, többszö 
rösitein. Szakszerű munka, 
árak. Megrendelések aznap 
litva. Fotócikkek szaküzlete, 
zéki Fotobörze, Ferenc 
38. Az udvarban.

| — Hrn-"Án i s'o’uasz, Piac-u c’
83. sz. Síikóveh művészi kivitelben 
legjutányosabban készülnek.

Építkezéshez szükséges vasanyagok 

vasgerendák, beton gőmbvasak
kaphatók

Sesztina Lajos vasnagykereskedésben

Telefon 6 és 15-48.Debrecen
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Dr Görgey Márton vármegyei 
tiszti főorvos rendelőjét József kir. 
herceg-utca 20. szám alá helyezte át. >

Akik lopással jutottak a május- 1 
fához. Révay Sándor Debrecenben 

fiatalember hét társával ki­
két virágjába borult szilvafát 
Istvánná Báthory-utca 4. szám 
kertjéből és egy nőismerösük-

asott 
Tóth 
alatti 
nck az ablaka elé állították május­
iának, A rendőrség ellenük megindí­
totta az eljárást. i

Drága a jég Debrecenben. A 
városi tanács a legutóbbi ülésén 
hosszasabban tárgyalta a debreceni 
jég-árak drágaságát. Kitűnt, hogy 
ainig Nyíregyházán 45, Szegeden i 
35 fillérért árulják a müjeget, addig I 
Debrecenben a múlt években 64 fii- 1 
lér, az idén pedig 6(1 fillér volt a 
jég ára. A városi tanács megállapí­
totta, hogy ezek az árak igen ma­
gasak, ezért kimondotta, hogy egy­
előre a városi jéggyárnak legalább 
50, illetőleg 54 fillérért kell adni a 
müjeget.

— Tornavizsga a Dóczy-ban. 
A Dóczy leánygimnázium tornatanára 
május 5 én, szombaton délután 4 
órakor az intézet udvarán zenés tor­
navizsgát rendez a magántanfolyam 
növendékeivel. Műsor: Felvonulás. 
Himnusz. Fohász. Könnyebb dán 
szabadgyakorlatok. Dalosjáték (el. 
isk. 1—IV. o.) Füzér (gimn. 11—1)1. 
o.) Botgyakorlat (gimn. I —II. o.) 
Labdafüzér (gimn. 1—II. o.) Nehe­
zebb dán, szabadgyakorlatok (gimn. 
I—II. o.) Szimbolikus gyakorlatok

1 (polg. és gimn. Ili—IV. o.) Pad- 
i gyakorlat (polg. és gimn. Ill—IV. o.) 
‘ Társas dángyakorlatok, magasugrás, 
I játék, felvonulás, ima. Jegyek a ka 

pusnál válthatók 1'20 P és 60 fiilé
1 rés árban

— Fővárosba utazó olvasóinknak 
páratlan kedvezményt nyújt a Ke­
leti pályaudvarral szemben levő, 
elsőrangú Park-száUoda, amemwi- 
oen a szobák árából 20 százalék, 
az éttermi árakból pedig 1# seáaa- 
lék engedményt ad kiadóhivatalunk­
ban díjmentesen kapható utalvá­
nyok ellenében. Egyben felhívjuk a 
Park-szállodának lapunk más he­
lyén olvasható hirdetésére szives 
figyelmét.

— Saját érdekében ne vásároljon 
addig menyasszonyi, vőlegény! ék­
szereket és ezüst tárgyakat, mig 
Halász ékszerész olcsó árairól meg 
nem győződik.

— Vecsey Antal áll. vizsg. fogász 
a fogorvoslás körébe eső következő 
műveleteket végzi: Foghúzás, fog- 
tömés, müfogak, hidak, koronák, stb. 
Figyelmes kezelés! Szent Anná­
it tea 6.

A világhírű House Mead Sohn 
angol cégtől szövetek érkeztek , 
Szabó László szabóhoz, Széchenyi- 
utca 1.

Gyomor és bélbántalmak, izgé- 
konyság, migrén, kimerültség, szé­
dülés, szivszorulás, rémes álmok. 
Ijedtség, általános rosszullét, csök­
kent munkaképesség már nagyon is 
kétségbeejtő esetekben megszűntek 
azáltal, hogy a beteg naponkint reg­
gel éhgyomorra megivott egy pohár 
természetes „Ferenc József* keserű­
vizet. Orvostanárok dicsérik azon 
értékes szolgálatokat, melyeket a 
„Ferenc József* viz járványok ide­
jén is, mint biztos és enyhe hashajtó 
teljesít. Kapható gyógyszertárak­
ban, drogériákban és íüszerüzjetek- 
ben.

A Csokonal-szlnház műsora:
Csütörtök délután 3 órakor ifjú­

sági előadás: Repülj fecském.
Csütörtökön este: A nagymama, 

műkedvelő előadás.
Péntek: Zenebona. Operett-bemu­

tató.
Szombat este: Zenebona. Operett.

c.o >
A színházt iroda hírei:

Ma, csütörtökön délután 3 órakor 
ifjúsági előadásul: Repülj fecském. 
Farkas Imre bűbájos romantikája, 
poétikus daljátéka. Szereplők: Hu- 
belbauer sörgyáros — Szirmai Vil­
mos. Liesel Tímár 11a. Marianka, 
tót lány — Ferenczy Marian, Br. 
Schönburg főhadnagy — Autók Fe­
renc. Matyi, tisztiszolga — Fülöp 
Sándor. Kelemen főhadnagy — Mi­
hályi Ernő. Szakaszvezető — Rajz 
Ferenc. Stengehnayer Virághá- 
thy. Várady, kadét — Rajz János.

Repülj fecském mai délutáni elő­
adásán Marianka szerepét először 
játsza Ferenczy Marian, aki tempe­
ramentumos pajzán alakításával 
minden bizonnyal el fogja ragad­
tatni a publikumot. Olcsó mozi-áru 
jegyeit még délelőtt szíveskedjék 
megváltani, hogy helyhez jusson. _

Repülj fecském — kacagó 
ma, csütörtökön 3-kor!

Zenebona — jazz-operett 
tatója holnap este.

Zenebona — mulatságos, 
mes libretto, fülbemászó zene, slá­
gerszámok. Uj káprázatos díszletek, 
Remete Géza mesteri rendezése. 
Karnagy: Csanak Béla.

Zenebona — Elek Ica, Tímár 11a, 
Ferenczy Marian, Turbók Rózsi, An- 
WWW4MWWWWWWMAAAM 

| FEStÉhÜZlet átllBljBZBS!

Értesítem igen tisztelt vevőimet, 
30 éve fenálló, elismerten szolid

festéküzletemet
Csapó utca 8. szám alól

Csapó-u. 14.
szám alá helyeztem át, hol az 
összes festék és lakkáruk, vala­
mint háztartási cikkek továbbra is 
a legolcsóbb árban szerezhetők be.

Neumann Nándor
Falmintákbatl 
dús választék
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tók, Fülöp Sándor. Szirmai, SziRety 
Andor, Rajz János.
Zenebona — kasszasiker! Kacagó­

esték!
Zenebona — a Csokonai-szinház 

szezonvégi müsordarabja.
Zenebona — jegyeit már árusítja 

a pénztári
Zenebona — első három előadá­

sára elővételben tömegesen váltják 
a jegyeket!

Zenebona — slágerszámait a Sa- 
voy-jazzband is játszotta debreceni 
hangversenyei alkalmával!

Zenebona — premierje holnap!
A t. bérlök szives figyelmébe! A 

színház igazgatósága annak elle­
nére, hogy a bérletek immár lejár­
tak, a volt bérlők iránt való előzé­
kenységből a Zenebona előadására 
bármely jegynél 30% kedvezményt 
biztosit a bérletjegyek felmutatása 
mellett.

Ma, csütörtökön délután 3kor: 
Repülj fecském. Kacagó-déután. Ol­
csó mozihelyárakkal.

Mozgöszinházak közleményei:
Szerda—Csütörtök:

APOLLO
Két sláger!

A kadett bűne
(Gyermekszív)

egy fiú szenvedése 10 fejezetbe’’.
A tőszerepben: Waldemar Pettier, a 

német Jackie Coogan.

Megelőzi: 

A 77-esek klubja 
8 vig felvonás öreg fiúról — fiatal 

szívről
A főszerepben : Tom Ricketts.

Péntektől! Péntektől 1 
Zoro és Huru 

A két kocavadász
Megelőzi:

Több mint szerencse,
vígjáték 7 felv. Marion Nixonnal.

vígszínház
v i I á g f i I mJ 

Közkívánatra! 
KIZÁRÓLAG CSAK FELNŐTTEKNEK! 

Ha én szeretlek 
jól vigyázz!

(Carmen) I
Prosper Merimée világhírű novellája 

12 fejezetben.
A főszerepekben : Doferes del Rio, 

Viotor Mm Laglen és Don Alvarado.

i Megelőzik:
Bili és Bull, 

Sportol az anyósom 
bohózatok.

Péntektől 1 Péntektől!
Világattrakció!

Őfensége házasodik
A főszerepekben: Harry Liedtke, 
Xenia Desny és Livio PavanElll.

URÁNIA
Szombat— Szombat­
vasárnap : vasárnap:

V i I á g f i 1 m!

A shanghayi fogoly
A főszerepekben: Bernhard Goetzke, 

Agnes Petersen.

TESTEDZÉS
A DE 'C első cél.övő 

háziversenye
Április hó 30-án délután tartotta a DEAC 

nemrégiben megalakult lövész-szakosztálya 
nem várt érdeklődés mellett első szakosz­
tályavató háziversenyét. A megjelent előke­
lőségek sorában ott láttuk: Bauer Nándor 
tábornokot, dr. Milleker Rezső egyetemi ta­
nárt. a DEAC tanárelnökét. Vámos Gyula 
ezredest. Bodroghy Kálmán. Kovács János. 
Herrmann Endre. Beczner József alezrede­
seket. Varga Lászlót, a polgári lövölde igaz­
gatóját. Krumenacker Dezső őrnagyot, vitéz 
Bosskó Gyula rendőrfőfelügyelöt stb. Az 
elsőbbséget s igy a bajnoki címet a vándor­
serleggel s Baur tábornok tiszteletdijával 
Scherfel Géza orvostanhallgató vitte el. Má­
sodik helyen a Gyutacs-gyár tiszteletdiját 
Lódy László orvostanhallgató nyerte. A fő­
ispán tiszteletdiját, mint harmadik helyezett 
Boda László vitte e. Negyedik helyen Szo- 
boszlay Ferenc győzött. A szakosztály diját 
kapta jutalmul. Az ötödik dijat Benesics Béla 
nyerte el s Gidófalvy Elemér ezredes dijá­
val lett jutalmazva. Hatodik helyen Had­
házy Levente győzött s Rugonfalvy Kiss 
István egyetemi tanár diját nyerte el. A 
szakosztály emlékplakettjeiből a szakosztály 
Baur tábornoknak, Milleker professzornak s 
Némethy Gyula levente főoktatónak, a szak­
osztály szeretett s agilis kiképzőjének aján­
lott fel. Ugyancsak emlékplakettel jutalmaz- 

i ta Milleker professzor Fliegenschnee Lajost, 
Hadházy Leventét, Baló Rezsőt és Gidófal- 

i vy Elemért, a szakosztály tisztviselőit, akik 
1 fáradtságot nem ismerve, éjt nappá téve 

dolgoztak a nagysikerű verseny megrende­
zésén. A további 10 helyezett a DEAC köz­
ponti vezetősége által felajánlott 1000 darab 
töltényből kaptak 100—100-at. A díjkiosz­
tást, melyet Milleker professzor eszközölt, 
társasvacsora követte, melyen .több fiikö­
szöntő hangzott el Baur tábornokra. M;l- 
leker professzorra. Némethy Gyula vezető 
főoktatóra, a Nemzeti Hadsereg tisztikarára 
stb. A társasvacsora után a jókedvű ifjúság 

1 a késő éjjeli órákban oszlott széjjel egy jól 
I eltöltött nap emlékével. A Polgári Lövész- 
, egyesület megértő elnökségének köszönhe- 
I tő. hogy a további tréningek ezután is a pol- 
I gári lövöldében tarthatók minden héten ked- 
i den. csütörtökön és szombaton.

Hungária—Spárta 2:2 (0:1)
I Május elsején kedden, a Hungária 

a Spártával mérkőzött Prágában s 
. 2:l-es vezetés után a biró csak egy 

igazságtalan 11-es ítélkezésével for-
1 dúlt döntetlenre a mérkőzés. A Hun- 
’ gária tartalékosat! állott ki s igy 

eredménye igen hízelgő.
1 ~ Teplitz FC—Sabária 4:1 (0:1)

A Sabária páratlan s igen súlyos 
■ vereséget szenvedett. Az első félidő­

ben még tartotta magát a csapat, 
vezetett is, de a második félidőben 
összeroppant.

Az intézőbizottság
a NyTVE—DMTE 4:0 arányban 
végződött mérkőzést hivatalból 
megsemmisítette tegnap este tartott 
ülésében, mert a NyTVE jogosulat­
lanul játszatta Bartfalvit, akinek ki­
tiltása még aznap érvényben volt, 
amikor a mérkőzést lejátszották.

A Bocskay vasárnap
Miskolcon az Atilla vendége lesz s 
a vidéki kupáért játszák le esedékes 
mérkőzésüket.

I
Különvonat május 13-án Debrecenből Buda­
pestre a Bocskay—Budai 33-as mérkőzésre.

1A vasárnapi Ili. kerület—Bocskay mérkő­

zés közönsége végre egy nagyon szép mér-
, kőzésben gyönyörködhetett, ameyncl lát-
1 szott, hogy a lelkes közönség biztatása is 

I segítette a csapatot a győzelemhez. A nagy­
szerűen összeállított csapat végig erősen 
küzdve, vasárnap igaz formáját játszotta ki. 
Egy pár játékosnak nyugodtabb játéka ta­
lán több gólhoz is juttatta volna a csapatot. 
Mindenesetre a szerzett két pont és az elég 

' jó gólaránya a Bocskaynak biztató előjel az 
első ligában való benmaradásához. Hogy to­
vábbi pontokat is szerezhessen a csapat, 
szükséges volna, hogy május 13-án Buda­
pesten az Üllői-uti pályán lejátszandó Budai 
33-as—Bocskay mérkőzésen egy lelkes 
együttérző tábor legyen jelen.

í A Bocskay Club hívei között mozgalom 
indult meg. hogy erre a mérkőzésre külön- 
vonatot indítsanak Debrecenből.

1 A szervezést a Máv. Menetjegyiroda vál­
lalta magára és a különvonat indítása attól 
függ, jelentkezik-e legalább 300 lelkes sport­
barát a felutazásra. A május 13-iki Üllői-uti 
footballprogramm rendkívül élvezetet Ígér: 
1 órakor játszik a Bocskay a Budai 33-as 
ellen: 3 órakor a Nemzeti a Bástya ellen és 
5 órakor áll ki a Ferencváros a Hungáriával

] szemben. Ritka alkalom egy délután három 
] clsöosztályu bajnoki mérkőzést s ezek kö­

zött egy derby értéküt végignézni. A fő fel-
1 adata volna természetesen a felutazóknak a 
, Bocskay csapatát lelkesíteni.
I

A Menetjegyiroda május 7-én. azaz hétfőn 
! estig fogad el jelentkezéseket. Részvételi dij 

11. osztályon 19.90 pengő, 111. osztályon 15.11 
pengő. Ezekben az összegekben az oda- és 
visszautazás diján kívül bennfoglaltatik a pá­
lyára szóló belépőjegy, valamint a pálya­
udvartól az üllői-uti pályáig és vissza érvé­
nyes villanyosjegy ára is. A különvonat va­
sárnap reggel indulna Debrecenből és a Fe- 
reeváros- Hungária mérkőzés után vissza 
Budapestről.

A 7-ig való jelentkezés azért szükséges, 
mert a Ferencváros—Hungária mérkőzésre 
való tekintettel a belépőjegyeket előre szük­
séges biztosítani, hogy a debreceni közön­
ség egy csoportban a tribünön megfelelő el­
helyezést kapjon.

& Mostvettük
egy tételbe 

S adjuk oO míg a Jászlat túrt

vételOlcsó
Esőkabát ...
Esőkabát koverkoat 
Vízhatlan trenckoat 
Impregnált trenckoat

Hajdúsági férfiauha áruház i«>
Piac-u. 67. Megyeházzal szemben.

A TŐZSDE
A nengő Zürichben 90.63'/2

Budapest 90.65 és fél, Berlin 124.12 és fél. 
Newyork 519, London 2532.25. Páris 20.42, 
Milano 27.34 és fél, Belgrád 9.13 és egyne­
gyed, Bukarest 3.24, Bécs 73.02 és fél, Am­
sterdam 209.25.

Hivatalos devizaárfolyamok.
Egy angol font 27.82—27.97, száz belga 

79.75—80.05, száz cseh korona 16.90—16.98, 
száz dán korona 153.20—153.80, száz dinár 
9.97—10.07. száz dollár 569.80—571.80, száz 
francia frank 22,50—22,70, száz hollandi fo­
rint 230.15—231.15. száz lengyel zloty 64.05 
—64.35, száz lei 3.53—3.58, száz lira 30.02 
és fél—30,22 és fél, száz német márka 136.60 

137.10, száz osztrák schilling 80.35—80.70, 
száz norvég korona 153—153.60, száz svájci 
frank 109.95—110.35, száz svéd korona 153.30 

153.90 pengő. — A nemesfémpiacon a ma­
gánforgalomban a huszkoronás aranyat 23— 
23.10. az ezüst egykoronást 0.40—0.44, a fo­
rintost 1—1.20. az ezüst ötkoronást 2—2.30 
pengővel jegyezték.

| Gabonatőzsde.
J A készárupiacon szintén szűk keretek kö- 
' zött mozgott a forgalom s a tözsdeidö ele­

jén csak egy-két kötés történt.
. A liszt- és örleménypiacon a malmok má- 
i jus, júliusi szállításra a duplanullás lisztet 
; 54.10, a nullást 53.60, az egyest 52.80, a két- 
i test 51.60, a négyest 49.80, az ötöst 46.80. a 
; hatost 42.60, a hetest 36.20. a nyolcast 28.50 
í pengővel jegyzik. Az augusztus—októberi 
! liszt körülbelül három pengővel olcsóbb.

A terménycikkek piacán a tengeri iránt 
volt tapasztalható élénkebb érdeklődés. — 
Egyébként a piac teljesen üzlettelen volt.

— Fükörgyártás, üvegcsiszolás, 
kirakatok tükrözése, autók, autó­
busz üvegezése Slpkovits, Szlv-atct 
15. sz. Telefon 3M.

. . . . P 20.-
íelsővel . P 24.-
kabátok . P 32.-
kabátok . P 48.-
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Nyilttér
PARENTHESY 

ingatlanokat értékesítő forgalmi és 
.árukereskedelmi irodája megnyílt, 
az Országos Földbirtokrendező Bí­
róság engedélye alapján Debrecen­
ben, Szent Anna-utca 64. szám 
alatt. Saját há^ Telefon: 6—29.

Foglalkozik: földek és házak vé­
telével és eladásával, közvetítésé­
vel és bérbeadásával. Azokhoz a 
szükséges pénzkölcsönök megszer­
zésével a törvényes feltételek mel­
lett — legolcsóbban. Az ügyletek­
nél a legkedvezőbb és legkényelme­
sebb fizetési feltételeket kieszközli 
és biztosítja.

Keresek megvételre készpénzért
és ajánlok eladásra kedvező fizetési 
feltételekkel földbirtokokat 3 kát. 1 
holdtól 1100-ig, kisebb-nagyobb ta­
nyás birtokokat és házakat. — Tisz­
telettel kérem irodámhoz bejelen­
teni a kiadó lakásokat kettőtől—hat 
szobásig. Irodának és orvosi ren- | 
delüknek kiadó szobákat, bútorozva 1 
vagy bútor nélkül. — Telkeket és 
házhelyeket parcellázásra.

Minden felvilágosítással készség- , 
gél állok a t. közönség rendelkező- i 
sere díjtalanul, reggel 9 órától dél- í 
után 6 óráig. Elvem mindenkit a ' 
legelőzékenyebben, pontosan és lel- ! 
kiismeretesen a megállapodások I 
szerint és a törvények betartásával 
kiszolgálni. Ezért tiszteletteljesen 
kérem a t. közönség magas bizal­
mát. Teljes tisztelettel Parenthesy.

E rovatban közlőitekért nem vállal fele­
lősséget a szerkesztőség.

Horváth József rostás
Hajdúböszörmény, Árpád-u. 2461

1300/1928. ghszám.

Hirdetmény
A debreceni egyetemi gazdasági 

hivatäl az egyetem és az egyetemi 
klinikák részére 1928 julius hó 1-tőt I 
1929. junius hó 30-ig terjedő időre 
szükséges alábbi áruk szállítására 
mindennap 10 órai kezdettel ver­
senytárgyalást fog tartani.

1. Fűszer, gyarmatáru, cukor, só 
és ásványvizekre, lisztre és kenyérre 
a versenytárgyalás ideje 1928. má- 

, jus 7.
2. Tej, sertéshús, zsir és hentes­

árukra, marha és borjúhúsra a ver­
senytárgyalás ideje 1928. május hó 
8-án.

Kovács Gyula
vaskereskedő Debrecen
Fő-utca 17. sz. Bika szálló mellett sarkon

Keritésfonatok és tüskés huzalok, ekék, 
eke-alkatrészek, kapák, ásók, lapátok, 
villák, gereblyék és mindenféle vasáruk 

olcsón kaphatók! SL—

113. Gyógyáruk, különlegességek és 
kötszerekre a versenytárgyalás ideje 
1928. május 9.

4. Textil és rövidáruk, szappanok, 
kefenemüek és seprűk, tisztítási és 
világítási vegyes anyagok, papirfélék, 
írószerek, különféle fogyasztási cik­
kek, műszerekre a versenytárgyalás 
ideje 1928. május 10.

5. Nyomtatványok, hullaszállitás, 
koporsó és temetés. Fa és szénre a 
versenytárgyalás ideje 1928. má­
jus 11.

6. Villanyégők, villamosszerelési 
anyagok, festési anyagok, tömítő­
anyagok, lakatos, vizvezetékszerelői 
anyagok, asztalos és építési anya 

gokra a versenytárgyalás ideje 1928. 
május 12.

Írásbeli ajánlatok az illető árura 
kitűzött versenytárgyalás napján dél­
előtt 10 óráig adhatók be, ezen idő 
után érkező ajánlatok el sem fogad­
tatnak. A részletes Írásbeli szállítási 
feltételek az egyetemi gazdasági hi­
vatalban rendelkezésre állanak.

Debrecen, 1928. április 17.
Dr. Balogh Gyula s. k.

egyetemi gazdasági hiv. Igazgató.

Füszerszükségletét 
böszörményben líj. fimo isim 
üzletében szerezze be. Telefon 14.

Bőrkabátokban
trench-coat kabátokban

nagy választék van Debrecen legnagyobb férfi, fiuruha áruházában, a

Magyar
Ruhaipar-nál

íö vetltn a Bika-szálló épületében.
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A debreceni kir. járásbíróságtól, 
mint tkvi hatóságtól.

6544/1928. iksz.

i

í »■

fb

i

l
i í

í

'W
■ < síp

i

imrtii mmín minit
Dr. Varga Imre, Lukács János és 

neje György Mária debreceni lakos 
végrehajtást szenvedő ellen indított 
végrehajtási ügyében a tkvi hatóság 
a végrehajtási utóajánlatra az újabb 
árverést 640 pengő tőkekövetelés és 
járulékai behajtása végett a debre­
ceni kir. járásbíróság területén levő 
Debrecenben fekvő s a debreceni 
8755 sz. tkvi betétben A. 1. 1—I sor. 
10500, 10501, 10502. és 10503. hrsz. 
alatt foglalt Kálmán-utca 22. és 24. 
számú ház, udvar és kertre (a Ma­
jorsági Földek között) 1320 pengő 
kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 7928. évi május hó 25. 
napján délelőtt 10 órakor a tkvi hi­
vatalos helyiségében Deák Ferenc- 
utca 18. szám 104. ajtó alatt fogják 
megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a 
kikiáltási árnál alacsonyabb áron 
nem adhatók.

Az árvereini szándékozók kötele­
sek bánatpénzül a kikiáltási ár 10%- 
át bánatpénzben, vagy az 1881 : LX. 
t.-c. 42. §-ában meghatározott ár­
folyammal szápitott óvadékképes 
értékpapírban a kiküldöttnél letenni, 
vagy a bánatpénzek előlegesen birói 
letétbe helyezéséről kiállított letéti 
elismervényt a kiküldöttnek átadni 
és az árverési feltételeket aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási 
árnál magasabb Ígéretet tett, ha töb­
bet ígérni senki sem akar, köteles 
nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az 
általa ígért ár ugyanannyi százalé­
káig kiegészíteni.

Debrecen, 1928. március 31.
Koós, sk. kir. jb. alelnök.

A kiadmány hiteléül: 
Horváth, kiadó.

Piac-utca 12. szám alatti volt fiók­
üzletem (Aszódy és Roth) áthelyeztem 

Kossuthon. 2.
szám. Városház épület, hol a megmaradt
Női divat, rövidárukak, gombo­
kat, selymeket, harisnyákat stb. 

igen olcsón árusítom el.
IfJ. Molnár Lukács.

Kérem a cégre ügyelnil

Oltott és darabos mész 
cemeni, kavics, gipsz, stukatomád, fe- 
déllemezek, kőpor, cserép, valamint 
száraz tűzifa és I. o külföldi 
porosz és hazai szén 
a legolcsóbb napi árban beszerezhet* a

tűzifa, szén és építkezési anyagtelepén. 
Debrecen, Ispotály-n. 3 b. Telefon7-85.

Padlólakk
magas fényű legszebb színekben, 
legkiválóbb minőségben nagyon ol­

csón kapható

Stern festéküzletében
Piac-utca 10. (Bikával szemben.)

Épület- és bútor­
vasalások,fournérok 
BÉSZLER LAJOS- 
nál Széchenyi-utca 2. szám.

APROHIRDETESEK
A legkisebb hirdetés 10 szóig 30 fillér. Minden további szó 3 fillér. 
Vasárnap a legkisebb hirdetés 10 szóig 40 filler. Minden további szó 
4 fillér. A vastagabb betűkkel nyomott szavak duplán számíttatnak.

KÉRJÜK VIDÉKI HIRDETŐINKET,
hogy az apróhirdetés diját pontosan kiszámítva (levelezés, házasság 
rovat dija kétszeres) vagy készpénzben vagy bélyegben előre bekül­
deni szíveskedjenek. Kiadóhivatal.

Karbolineum és kátrány f 
és kismennyiségben legol-

Neumann ’ 
Csapó-utca 1 

743 j

csobban beszerezhető 
Nándor festéküzletében, 
14. szám.

bélyegben elére bekiil-

LEVELEZES

373

372

JELIGÉS LEVELET 
csak délelőtt 11 és 12 óra közt ad 
ki a kiadóhivatal.

Postán beküldött
jeligés levelet értesítési dij bekül­
dése nélkül nem adhatjuk ki. Kiadó­
hivatal.

„Én is szerettem 
valaha“ jeligére levél van.

„Plútó“
jeligére levél van a kiadóban.

Azt hiszem
van még oly vigkedélyü bájos, filig­
rán kislány, aki szívesen lenne jó 
pajtásom és kísérőm színházba, mo­
ziba és kirándulásokra. Levelet 
„Boldogság“ jeligére a laphoz. 35S 

Májusban
úgy érzem mindig, hogy üres és 
tartalmatlan az életem. Minden év­
ben, ebben a hónapban keresek va­
lakit, aki több lenne nekem egy hó­
napi barátságnál. Szeretem a szép- 
lelkiieket, akik az életben nem a si­
vár materiáltságot keresik, hanem 
tudnak rajongni a nemes dolgok 
iránt. Ha akad valaki megértő, úgy 
kérem teljes címmel ellátott levelet 
„Széplelküek“ címre válaszoljon.

357

LAKAS
Szoba,

konyha, fáskamarából álló lakás, 
sertés- és aprójószágtartással azon­
nal kiadó, Ujkert, Lehel-utca 31. 733

Király kávéi
legjobbak! Olcsó, kiadós, 
zamatos. Dégenfeld-tér 11.

Epreskert-
szám alatt két szoba ösz-

mégis a
kiválóan

utca 5/a.
sz.es mellékhelyiséggel külön udvar­
ral május 15-re kiadó. 1634

Két 
különbejáratu csinosan bútorozott 
utcai szoba kiadó, Péteríia-u. 60.

731

2

Udvari 
üzlethelyiség kiadó Piac-utca 
szám alatt.

Különbejáratu 
bútorozott kettős szoba 
azonnal kiadó, Varga-u. 6.

IRODÁNAK 
vagy rendelőnek
esetleg kettő szoba május 
adó, Csapó-utca 14.

Egy szoba, 
konyha gyermektelennek 
kiadó, Jókai-utca 46.

Nagyerdő
> mellett 2 szobás konyhás 

kás jun. 1-re kiadó. 
Hadházi-utca 26.

Azonnal kiadó 
háromszobás, fürdőszobás, 
utcai 
előtt 
utca

szoba, 
kiadó.

Bútorozott 
mosdószobával

előszoba 
álló lakást 
junius 1-re.

bútorozott 
32.

42.
1638

urnák
1639

egyalkalmas, 
1-re ki-

743

azonnal
740

nyári la- 
Értekezni lehet 

738

emeleti, 
lakás. — Megtekinthető dél- 
9—11. Értekezés Szent Anna- 
29., keresztépület. 1631

Kiadó
bolt, irodának is alkalmas, 

1633
szép 
augusztus 1-re, Király-utca 5.

azonnal
734

Egy szoba,
és mellékhelyiségekből 

keresek a belsőségen 
701

Kis
szoba kiadó, Varga-u.

702

eszközölteti
1640

ócska
692

ajánl- 
, Szorgalmas“ 

732'

ELAPAS
készítek 
vállalok, 

Péterfia-u. 
677

Mangalica 
tenyészetemből darabonként is kap­
hatók gyönyörűen fejlett 
kanok és kocák. Engel, 
52. Ékszerüzlet.

Eladó
egy házhely Mester-utcai 
nál. Értekezhetni Gazdák Bankja, 
Kossuth-utca.

2 méter 
hosszú vasnyujtó tornaszer 
Burgondia 3.

4 hónapos 
Piac-utca 

1635

sorompó-

746

eladó,
739

Eladó
Kishegyesi-ut 32. számú ház. Érte­
kezés Török 741Bálint-utca 20.

Szent Anna-utca 
54. számú ház eladó. Értekezni 
ranyi István, Kaba.

Grammofonlemez 
40 db eladó. Kossuih-u. 59.

Bor eladás, saját termés, 
Arany János-utca 30. sz. egész nap. 
Rázsó Gyula uica 2 sz. alatt 2—5-ig 
legalacsonyabb napi áron literenként 
is. Hordótételnél engedmény. 587

Eladó
,Neutradin“ uj Rádió 

akkumulátorral. Te- 
628

Ba- 
742

670

pen-
711

öt lámpás , 
hangszóróval, 
leky-utca 80. szám.

Harly Oavldson 
motorkerékpár 350 cm. 1400 
göért eladó. Cim a kiadóban.

Villamos
megállónál vasúti kitérőnél 630 n-öl 
telek gyümölcsös, Böszörményi-ut 
59. szám alatt eladó. Felvilágosítás 
kapható az Arany Bika főportásánál.

1612
34 darab

átlag 130 kgr-os súlyú fiatal hizó
sértés eladó. Tépei uradalom. 708

Két ágy
éjjeli szekrénnyel eladó. Török Bá-
iini-utci 18. 1. el 747

AJANLAT
villanyvilágítással

60. Ke-
744

bolt be- 
javitáso-

Ipari célra 
alkalmas világos pincehelyiség, be­
ton, vízvezeték, 
azonnal kiadó, Kossuth-u. 
resztépület.

. Asztalos
munkákat, épület, bútor, 
rendezéseket, úgyszintén
kát is a legjutányosabb árban ké­
szít. Tanuló felvétetik. Erdei Lajos 
asztalos, Péterfia-u. 8. 745

3.36 P
egy mázsa száraz vágott bükktüzifa 
szállítva, ugyanaz vágatlanul 2.94 P. 
Grünnteldnél. Csapó-utca 16. 1637

Pénze
után 20 percent kamatot kap! Bő­
vebb felvilágosítást nyújt szívesség­
ből Nagy hirdetőiroda. 1640

Útlevelek 
vizumozását, idegen nyelvű iratok 
lefordítását gyorsan
Nagy iroda, Csapó-utca 56.

Szentpéteri
kocsigyártó, Bethlen-u. 48. sz. 
kocsit vesz, elad, javit.

Érettségizett
fiatalember irodába pénztárba 
kozik. Ajánlatokat 
jeligére a kiadóba.

Kárpitos
munkákat a legolcsóbban 
és javításokat háznál is 
Ménes Ferenc kárpitos, 
8. szám. __ _

Üvegezés! _______
üvegcsiszolási, épület vagy púnak 
üvegezését, ócska tükrök ujjáöntéséL 
e szakmába vágó munkálatokat a 
legolcsóbban készít s árajánlatokkal 
szívesen szolgál: Papp Kálmán Pé- 
terfia utca 8. 710

udvarban,
716

Házi óbor
zamatos 1.30, Csapó 27. 
Szathmárinál.

Kiváló jó
4 fogásos házi ebéd-koszt uriasz- 
szonynál, ki maga főz, kihordásra 
kapható. Napi 80 fillértől 1.20 fillérig 
megbeszélés szerint. Cim: Város­
ház trafik, Piac-utca. 718

KERESLET
Kiszolgálóleány 

felvétetik, megbízható, ki fűszerben 
gyakorlattal bir, előnyben részesül. 
Márton Kálmán-utca 52. Vagongyár 
mellett. 1636

Kisebb kölcsönt
felvenne magánostól községi jegyző, 
rövid időre, 18—20 percentes ka­
matra. Bővebbet — szívességből — 
Nagy hirdetőirodában. 1640’

1500 pengő 
készpénzóvadékkal rendelkező, jó- 
irásu, ügyes egyén alkalmazást nyer 

irodában. .. .............
irodában.

Bővebbet Nagy hirdető-
1640

Jóravaló 
vagy bejáróné kerestetik 

Ugyanott 
706.

mindenes
Szent Anna-utca 34. sz. 
női ruhák kaphatók.

Üzletben, 
irodában pénztárnoki állást 
megbízható, intelligens fiatal 
Ajánlatokat „Megbízható“ jeligére a 
kiadóhivatalba kér. 683

Mosott

keres 
lány.

rongyot
vesz a kiadóhivatal

József kir. herceg-utca 16. sz.

Tanuló
3—4 középiskolával 
fizetéssel felvétetik 
lapunk nyomdájába. 

József kir. hercng-utca 16. sz.
Üótt a Magyar Nemzeti Könyv-és Lapkiadóvá!, nyomdájában Debrecen, József kir. herceg u. Í6. Kiadja a Magyar Nemzeti'lUrtyv- és Lapkiadóval^


